

全区社会各界热议“亚运国际城·数智新萧山”

■首席记者 龚洁 王慧青

本报讯 未来五年乃至更长一段时间,萧山的经济社会发展将会是怎样的图景?2020年12月31日,区委十五届十二次全体(扩大)会议审议通过《关于制定杭州市萧山区国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,提出紧紧围绕“亚运国际城·数智新萧山”的发展导向,高质量实施“一二八”行动,高水平推进社会主义现代化建设,奋力打造“重要窗口”示范样板,在我区社会各界引起了强烈的反响。

大家一致认为,站在更高起点上,要戮力同心、砥砺前行,为谋划好“十四五”发展,萧山率先实现现代化,当好全省排头兵贡献力量。

经到来,在产生集聚效应、辐射效应的同时,也将持续放大虹吸效应、马太效应。萧山作为杭州城市新中心和重大战略承载地,必须与杭州相向同行,才能借势高能级城市的发展,实现更高层次的凌空一跃。

“亚运国际城·数智新萧山”是时代发展趋势,也承载了萧山未来的梦想。区发改局局长吴远东表示,将以“一促三比拼”“4286”产业载体建设等为抓手,全力推进经济实现高质量发展。坚持项目为王,扩大有效投资,推行项目全生命周期管理目标,进一步加快项目建设,以实际行动完成“亚运兴城”攻坚年各项目标任务。坚持营造一流环境,以“最多跑一次”改革为牵引,继续深化“亲清在线”数字平台,加快推进投资审批3.0版,全力提升萧山的投资环境和国际开放度,为

“亚运国际城·数智新萧山”作出更大贡献。

努力建设全省一流的制造业高质量发展示范区和数字经济创新发展试验区,这是萧山发出的“呐喊”。区促投局局长路军表示,将始终坚持招大引强,围绕项目落地、项目产出,实现萧山经济高质量发展。坚持以重大制造业项目招引为主,紧盯世界500强、行业50强等头部企业,培育萧山经济发展新动能。坚持创新发展,支持浙大杭州国际科创中心建设,打造创新生态和产业生态。

举办亚运会是萧山重要的历史事件之一,将成为萧山发展史上的里程碑。最大限度释放亚运效应,提升城市综合能级,实现“办好一个会,提升一座城”,力争成为大事件驱动大发展的实践范例。对此,瓜沥镇党委书记朱国军深感使命光

荣、责任重大。他表示,作为亚运赛事承办地的瓜沥,将主动对标高位,找准赛道,奔竞前行,以“理念创新、路径创新、成果创新”为引领,以“筹备亚运,兴城融港,打造小城市建设重要窗口”为主基调,从“人+产业+环境”全维度抢抓发展机遇,把亚运作为最核心的赋能支点,把小城市建设作为最重要的空间维度,改革攻坚、谋变图强,推动瓜沥在更高站位上实现高质量发展。

“数智新萧山”,就是要将数智理念贯穿生产生活生态各方面、全过程,实现从“事”到“制”“治”“智”的提升。

实现基层治理现代化,从“治理”到“智理”是关键一步。盈丰街道丰北村党委书记顾志山表示,随着城市化的推进,原先的“村”已经成为“城”,村庄在发展和

管理上也要转变思路,借助数字化、智能化手段,实现基层治理的现代化,让群众的幸福感更可持续、获得感成色更足、安全感更有保障。“亚运对萧山来说是发展的重要契机,我们将以迎亚运为载体,通过各种活动,提升社区居民的文明素质,为亚运添彩。”

黄燕飞是戴村镇的一名教师,近两年她已经切身感受到“数智教育”发展的魅力。“如同步课堂,与城区的一所学校一起上课,通过数字化方式,农村孩子照样可以领略名师的风采。”黄燕飞认为,随着科技的发展,“数智教育”一定是未来教育的方向,萧山要借助亚运会的东风,扩大“数智教育”运用的领域,比如名优教师的课堂,可以覆盖全区,让所有的孩子都能享受高规格的教育,让所有的老师不出校门就能倾听名师课堂。

强化新举措 展现新作为

——二论贯彻落实区委十五届十二次全体(扩大)会议精神

本报评论员

开局关系全局,起步决定后势。2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是我们党成立100周年,做好2021年的工作至关重要。在区委十五届十二次全体(扩大)会议上,区委提出了2021年全区经济社会发展主要预期目标的建议和实现预期目标的八方面关键性举措,为2021年开好头、起好步,定下了基调,指明了路径。

大道至简,实干为要。苦干实干是“奔竞不息、勇立潮头”萧山精神和农垦精神的体现,是改革开放以来萧山快速发展的“法宝”。要实现今年的预期目标,展现萧山新作为,同样需要真抓实干,别无捷径可走。事实胜于雄辩,历史是最好的证明。落实在当下,关键就是要迈好每一步。

打墙不坏头一板。展现萧山新作为,当前必须抓紧抓实抓好八方面关键性举

措。八方面关键性举措具体怎么抓,才能立竿见影、落到实处?需要认真思考,研究“破题”办法。2021年是亚运筹备关键之年,区委将其确定为“亚运兴城”攻坚年,如何乘势而为、克难攻坚,推动“亚运兴城”,为办好亚运盛会提供强有力服务保障;如何审时度势、敢为人先,加快建设硬核科技创新策源地,成为全省“三大科创高地”重要承载地;如何奋发进取、迎难而上,营造一流营商环境,建设全省一流的制造业高质量发展示范区和数字经济创新发展试验区;如何凝心聚力、砥砺前行,积极融入新发展格局,打造新开放、新动能、新消费高地;如何统筹谋划、一体推进,全面提升智治水平,织密织牢共建共享的整体治理网络;如何接续传承、迎难而上,深入实施文化强区工程,全方位提升文化软实力;如何闯关夺隘、勇立潮头,高水平打造全域美丽

大花园,扮靓山水相宜、充满韵味的“萧然绿”;如何强基固本、人民至上,推进一批实事,切实增强群众获得感幸福感。志不求易者成,事不避难者进。谋定之后,科学施策,精准发力,方能实干制胜。

一分部署,九分落实。实现今年的预期目标,将八方面关键性举措抓落实抓出成效,需要继续发扬“奔竞不息、勇立潮头”的萧山精神和农垦精神,继续保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑,继续坚持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,一步一个脚印,稳扎稳打向前走,一鼓作气、善作善成,才能将预期目标化为现实。唯有坚持以踏石留印、抓铁有痕的精神狠抓落实,不断积小胜为大胜,积跬步至千里,久久为功,萧山率先实现现代化,当好省市排头兵,高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”的蓝图,就一定能够实现。

纪检监察来助力 基层治理更高效

■首席记者 王慧青 通讯员 王璐

本报讯 “李大妈,这个事情你先不要急,我们一定会给你一个满意的答复!”“老王,你反映的问题工作人员已经在跟进,很快就会有结果。”宁围街道二桥村的监察工作联络站内,工作人员热情耐心接待群众已是常态。

今年以来,区纪委监委以镇街纪检监察工作规范化建设为牵引,实行软硬件双提升,持续推动全面从严治党向基层延伸,有力保障基层治理运行更高效。在软件上,进一步明确履职要求,规范履职流程,健全工作保障,将基层纪检监察工作放入“制度的笼子”;加强基层纪检监察干部能力建设,通过到上级纪委监委跟班学习、挂职锻炼等“实战练兵”,推动基层纪检监察干部能力素质整体提升。

在硬件上,制定“升级版”标准,将基层纪检监察工作场所集中设置在一楼,并配备展示“清廉村社‘码上工程’”的电子屏,打造了宁围、瓜沥等一批各具特色、务实管用的示范点。

为破解基层监督执纪力量分散、案件查处能力弱、人情干扰较重等难题,区纪委监委按照就近整合、优势互补、有利工作的原则,将全区22个镇街划分成3个协作区,对问题线索处置、案件办理等工作实行打包考核,由牵头的纪检监察室指导协作区内镇街重点疑难问题线索处置,实现人员共通、工作互补,有效提升了问题线索办结率和镇街自办案件“零”的突破。今年以来,全区共开展协作监督59次、联动办信47件,协同查办案件14件,督促问题整改103个,提出纪检监察建议17条。

我区获多项市级“七五”普法奖

■记者 蒋超 通讯员 萧司

本报讯 近日,全市优秀普法组织、优秀普法志愿者暨普法故事大赛颁奖活动举行,我区“金莲花法治艺术团”等3个普法志愿组织、朱俊等8名普法志愿者、《在法律援助时普法》等3个普法故事获奖。

这份优异成绩的背后,是我区志愿者为普法工作默默奉献的缩影。这些组织和个人采用公益的形式,结合行业特点和各自实际,无偿参与社会化普法,创造了一系列特色工作品牌,取得了润物无声的社会效果,为法治建设作出了积极贡献。

“七五”普法期间,传承三届的“普

法十姐妹”结合自身的专业特长,以结对普法、面对面帮教等多种形式,进高墙温情帮教、进学校公益普法,获评全省优秀普法志愿者队伍。“金莲花法治艺术团”深入挖掘本土文化资源的法治要素,以群众喜闻乐见的形式,把法治声音传遍城乡。特别是,针对重点群体,我区于2017年开展了“十万学子普法校园行”系列活动,实现了青少年群体的精准普法。

新的一年开启新的征程,区普法办将进一步整合更多的社会资源参与普法教育,加强普法队伍建设,让更多组织、更多个人成为普法宣传教育的“传声筒”,让普法宣传教育走到群众身边、走进群众心里。

我区一家庭一人获国家级荣誉

■首席记者 何可人 通讯员 汪欣羽

本报讯 近日,2020年度全国“最美家庭”出炉,我区新街初中教师厉华家庭上榜。另外,银河实验小学教育集团总校长叶青获评全国家庭工作先进个人。

厉华夫妻均为中学教师,两人执教30余年来,爱岗敬业、积极进取。他们的儿子正在读研,学习优异。这一家人都十分热心公益,妻子厉华从1999年起坚持无偿献血,至今累计献血125次,总献血量4万多毫升,曾获得4个“全国无偿献血奉献奖”金奖。面对突如其来的新冠肺炎疫情,夫妻俩积极参与社区志愿服务活动,协助街道做好进入小区居民测温、信息核实登记、疫情防控

知识宣传……一家人用各自的责任心、爱心,构建了一个令人羡慕的美丽小家,也在为构建一个温馨和谐的最美大家尽自己的力量。

此次获得全国家庭工作先进个人的叶青,是我区银河实验小学教育集团总校长。叶青不仅是一位优秀的数学教师,还是一位卓越的教育管理者。走上管理岗位后,他越来越明白,“教育,是一场爱的合谋”,只有跟家庭、社会合作,学校才能真正培养出面向生活、面向未来的学生。十多年来,他开拓创新、锐意进取,通过研发课程,开设讲座以及成立“好父母学院”等举措,在倡导家庭文明、提升家庭教育、优化育人氛围等方面作出了积极贡献,起到了示范带动作用。



萌娃贺新

新年来临,萧山呈现一派祥和喜庆的氛围。图为城西幼儿园的200多名孩子在老师的指导下,用废弃的纸盒制作了一面充满新年元素的彩绘墙,迎接新年的到来。 记者 丁力 摄

萧山成功创建省级“无欠薪”区

■记者 黄婷 通讯员 干国峰 顾立平

本报讯 近日,浙江发布2019年度“无欠薪”建设工作情况的通报,萧山区顺利通过考核验收,成为省级“无欠薪”县(市、区)。

自2017年开展无欠薪行动以来,萧山始终高度重视欠薪防范处置工作,并将其作为构建和谐劳动关系的重中之重来抓。同时多措并举,通过不断创新监管手段,推动各项制度的落地落实,织就一张根治欠薪工作“网”,较好地维护了广大农民工的合法权益。

在“无欠薪”县(市、区)创建过程中,需要实现工资拖欠问题得到有效控制、防范处置欠薪长效机制全面落实、欠薪案件处置快速有力。为此,我区明确了强化执

法办案力度、增强行政执法衔接、做实失信联合惩戒、源头整治市场秩序、分级分类信用监管等方面措施,进一步健全覆盖村社、企业欠薪问题多元化化解体系,将根治欠薪工作重点着眼在制造业企业专项治理、工程建设项目专项治理、企业欠薪失信行为专项治理三大块,做到了“一处欠薪,全区联动”的“组织网”。今年“根治欠薪”冬季攻坚行动以来,共抽查单位2600余家,责令61家用人单位限期整改,责令支付工资305.6万元。

为方便农民工遇到欠薪问题时有处说理、有路可寻,区人社局积极开发欠薪线索反映平台,建立欠薪维权“绿色通道”、开设举报投诉热线电话、提供法律援助,让农民工反映的问题能够及时、高效处置,做到登记一起,解决一起。今年已

接待欠薪投诉举报来访3974起,追回拖欠的工资共计2.2亿元。

此外,为加强失信惩戒,形成“一处违法、处处受限”的态势,我区对涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪行为,查明违法事实,依法移送公安机关;对符合拖欠农民工工资“黑名单”列入条件的,特别是移送公安机关的欠薪案件,一个不落,全部列入“黑名单”,实施联合惩戒,达到问责一人、警示一批、震慑一片的社会效果。

通过实施一系列有效的措施,我区打出了一套根治欠薪的“组合拳”,织就了网网相连的“互联网”,维护了和谐稳定的劳动关系。



扫描二维码 了解更多资讯

报刊投递启事

尊敬的读者:

感谢您订阅杭报集团2021年度报刊,如您订阅的《杭州日报》、《萧山日报》、《都市快报》、《每日商报》等有投递质量问题,请凭订报有效凭证与我们联系,请告知发报号码或订报券号、订户姓名、报刊名称、送报地址、联系电话,我们会尽力为您提供服务,感谢您的理解与支持。

服务热线:83523999,83735811,83735822,83735877。

如果通过邮局征订,请拨打邮政服务热线11185。

杭报集团萧山发行中心地址:萧山城厢街道回澜路208号

杭州萧滨每日送发行有限公司

2021年1月